

Jueves y Viernes Santos en JEREZ



Ayer

Año VII. Núm 1.909 Jerez: Sábado 4 de Abril de 1942

Caracuel, 7. — Teléfono 2008

Los desfiles procesionales constituyen un legítimo orgullo para la ciudad

Las cofradías desfilan con esplendor insuperable

Hay que destacar la importancia adquirida por la SEMANA SANTA JEREZANA

Inmenso gentío acompaña y presencia el paso de las venerandas imágenes

Bien ha celebrado Jerez las solemnidades de la Semana Santa. Desde la concurrencia oficial a los Divinos Oficios y la de todos los católicos a las distintas conmemoraciones litúrgicas, hasta la nota típica y emotiva de todo el pueblo, que se lanzó a la calle en la clásica noche jerezana del Jueves al Viernes Santo, para acompañar a Jesús en su Pasión, y el fervor popular al Santísimo Cristo de la Expiración, hasta bien entrada la madrugada de hoy, tanto en las calles de su barrio, como en las céntricas.

La solemnidad y rigurosa penitencia de los desfiles cofradieros, los Via-Crucis, los Sermones de las Siete Palabras, todas las manifestaciones en fin, del culto católico, tan varío y tan fecundo, y del fervor popular tan hondo, que sabe commoverse con las escenas humanas de la Pasión del Señor y derramarse en la saeta, expresión del sentimiento de un pueblo, han demostrado la profundidad de un sentimiento popular, que, bien encauzado, puede contribuir eficazmente al resurgimiento religioso, en un porvenir inmediato, lleno de esplendor.

Jerez ha organizado, como decíamos el Domingo de Ramos, la mejor de sus Semanas Santas. Ya han terminado los desfiles cofradieros, aspecto exterior de esta devoción popular. El tiempo, ciertamente, ha acompañado, y una temperatura de auténtica primavera, la mayor parte de los días, ha contribuido al mejor esplendor de la ya célebre Semana Mayor jerezana. Y es que Jerez se supera en la celebración de su Semana Santa, año por año. Ciudad, que todo lo hace a lo grande, y que es católica por excelencia, ha querido demostrar, como ella sabe, en todos sus aspectos, la inmensidad de su devoción y de su fe.

Continuamos la reseña de los magníficos y suntuosos desfiles procesionales de estos días, que, como los anteriormente celebrados, constituyen un legítimo orgullo para Jerez, por la importancia que en este orden ha adquirido ya la Semana Santa jerezana.

En la noche solemne del Jueves Santo, fué la primera en desfilarse por la Carrera oficial, la Cofradía de la Sentencia, que hace su salida de la capilla de la Yedra, del populoso barrio de la Puerta del Sol.

Una escuadra montada de la Guardia civil abría marcha a esta procesion, que desfiló con el mayor lucimiento.

Los "pasos" del Señor de la Sentencia y de Nuestra Señora de la Esperanza, lucían sencillos y delicados adornos, marchando detrás del segundo de numerosas señoras.

Presidía el cortejo, con la Junta de Gobierno, el párroco de San Miguel doctor don Rafael Rodríguez González, actuando de preste el Coadjutor de San Miguel, don José de la Cuesta.

Acompañaban a la Cofradía las bandas de tambores y cornetas del Hospicio Provincial.

El desfile de esta modesta Cofradía por las calles del tránsito, causó gratísima impresión, pues que acusa la labor abnegada de estos entusiastas cofrades, cada año con un nuevo detalle, el resurgimiento de tan simpática Hermandad.

Los Hermanos del Dolor presentaron su Cofradía con la magnificencia y suntuosidad que le distingue, abriendo marcha al magnífico cortejo, la banda de clarines del Regimiento de Artillería.

Tanto el "paso" del Señor del Ecce Homo como el de Nuestra Señora del Mayor Dolor, ambos de gran valor, lucían artísticos adornos y sorprendente aluminado.

Iban en ambas presidencias acompañando a los Hermanos mayores y miembros de la Junta de gobierno, el coadjutor del Salvador, don José María Pastor Ojeda, y el párroco de la misma y canónigo de la Colegiata, muy ilustre señor don Teodoro Sánchez Rodríguez.

Fras el "paso" de la Santísima Virgen iban varios Hermanos portando cruces.

De preste actuaba el presbítero señor Mier Terán, figurando en la procesion las bandas de tambores, cortas y de música del Hospicio Provincial.

El retorno de la Cofradía a su templo constituyó la nota destacada de siempre, hallándose la anchurosa plaza de Escribanos totalmente ocupada de público, que escuchó con religioso silencio las saetas, que fueron cantadas desde varios balcones de dicho lugar.

Las imágenes venerandas penetraron en el templo a los acordes del Himno Nacional, resultando el momento de una grandiosidad sin límites.

Quemáronse infinidad de luces de bengala, que prestaban a la plaza maravilloso aspecto.

Jerez entero se lanzó a la calle en la madrugada del Viernes, para no perder detalle de los momentos solemnes de las salidas de las tres Cofradías a las que correspondía hacer estación en dichas horas en nuestro primer templo.

Sometiéndonos al orden fijado para su desfile por la Carrera oficial, fué la primera en efectuarlo la del Santo Crucifijo, cuya salida de la parroquia de San Miguel, a las tres de la madrugada, llevó a la plaza de León XIII inmenso gentío, ávido de presenciar ese momento impresionante, al que antes nos referimos, de la salida de la procesion.

El severo "paso" del Santo Crucifijo aparecía adornado con delicados adornos, siendo bellísimos los que lucía el de Nuestra Señora de la Encarnación, enriquecido este año con los cuatro varales del palio, de verdadero gusto y valor artístico.

Presidían el último "paso", con la Junta de Gobierno, el párroco de San Miguel, doctor don Rafael Rodríguez González, yendo de preste el coadjutor señor Fernández Croharé.

Detrás de ambos "pasos" desfilaban numerosas señoras y muchos penitentes, portando cruces en cumplimiento de votos.

Desfilaba la anterior Cofradía por la plaza de San Francisco, cuando ya iniciaba su salida de dicho Real Convento, la fervorosa Hermandad de Nazarenos del Santo Cristo de las Llagas, cuya imagen, tan venerada por los católicos jerezanos, iba colocada en su magnífico "paso", de valiosa talla, espléndidamente iluminado.

Esta Cofradía, como la anterior, desfiló por las calles de su recorrido, con un orden marcadísimo y en un plan de rigurosa penitencia.

La presidían los RR. PP. Guardián y Vicario y Hermano Fr. Pascual, con la Mesa de la Hermandad.

A las dos salió de su capilla de San Juan de Letrán, la antigua Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno y María Santísima del Traspaso, cuya popular y profunda veneración, puso de manifiesto en las interminables filas de Hermanas que formaban en el lucidísimo y ordenado cortejo.

A éste abría marcha una escuadra montada del Regimiento de Artillería, figurando en la procesion las bandas del Hospicio Provincial.

El "paso" del Nazareno, preciosamente adornado, lo presidían los Hermanos Mayores señores don Ramón Mateos, don Sebastián González y don José García Duarte, entre otros, figurando en aquél la horquilla enlutada del cargador que perteneció al glorioso caído de la División Azul, teniente don Francisco Arredondo Sierra (q. s. g. h.), entusiasta Hermano que fué de esta Cofradía.

Estrenaba esta Hermandad el "paso" de Nuestra Señora, cuyos valiosos respiraderos de plata y artísticos varales de igual metal, fueron justamente elogiados.

Presidían este "paso" los miembros de la Junta de Gobierno, señores don Gabriel Melero, don José Pérez Luna, don José García Barroso, don José María Picardo y don José Romero Barreda.

Próximamente a las diez de la mañana se reintegró la procesion a su templo.

En la tribuna oficial presenciaron el paso de estas Cofradías, los señores de alcalde, camaradas Ricardo (Pasa a sexta plana)

El pueblo entero se "volcó"

a la calle en la madrugada del

VIERNES

Espíritu religioso de España

La España eterna, singularizada siempre en la Historia por su fe cristiana, su pueblo sencillo y entusiasta en el sentimiento, ha ofrecido en estos días de Semana Santa sus muestras de amor y veneración al Divino Redentor en la mística conmemoración del drama de la Redención. La España de los magníficos templos convertidos el Jueves Santo en hogares suntuosos de la Sagrada Eucaristía. La de nuestras poéticas ciudades alumbradas por la luna de Pascua, donde al paso de los maravillosos prodigios de nuestra imaginería, de las divinas efigies de nuestros Cristos y de nuestras Dolorosas, arranca la más pura y devota exaltación del alma del pueblo, que hermanada en espíritu religioso, se ha manifestado en la unidad de su Fe, en estos días de su Semana Santa.

La esencia de nuestro espíritu religioso siempre viva en el alma de la Patria, es el fundamento de la esencia de nuestra unidad, que hizo posible nuestro universal destino. Amenazado el espíritu religioso, la unidad política de la Patria parecía cuartearse y romperse. Y es siempre la espada rematada por la Cruz, que en manos de nuestros capitanes de la Historia nos devuelve los fundamentos ascendentales de nuestro ser histórico: Religión y unidad patria. Por esos fueros santos y esas inmortales esencias ha vuelto a devolvérsenos para siempre victoriosa la espada de Franco, nuestro Caudillo, Jefe católico de un Estado católico. "La guerra se gana también en el templo, que de nada-nos hubieran servido nuestros esfuerzos si Dios no nos hubiera prodigado su ayuda en todos momentos, en forma tan evidente y tangible." "Bien sabéis que de este divino favor Ella es la universal mediadora y que sin Ella no hubiéramos logrado los laureles del tiempo, ni hubiéramos liberado la Patria de la indigna prisión y de la baja mediocridad a que en todos sus órdenes nacionales e internacionales se hallaba sometida."

Son las palabras del Caudillo de España afirmación del espíritu religioso español que enmarca nuestra Cruzada Victoriosa. Este año en coincidencia gloriosa con los días en que la España católica celebra su exaltación de fe y devoción en la conmemoración de la Hispanidad, celebramos el tercer aniversario de la Victoria. En unidad indestructible los españoles ofrecen al Señor en los momentos en que la Iglesia conmemora su Resurrección Gloriosa, la promesa de su afán, de sus sacrificios y de su obediencia, para que nos siga guiando a España y a su Caudillo por la ruta que El nos señaló en el concierto de la vida de los pueblos.

El nuevo Presidente de Santiago de Chile se posesiona de su cargo

Una proclama al país de don Juan Antonio Ríos.-Se ha constituido el nuevo Gobierno

Santiago de Chile.—A la toma de posesión del nuevo Presidente Juan Antonio Ríos, han asistido 35 Delegaciones extranjeras, especialmente enviadas a Chile.

En una proclama dirigida al país, afirma el Presidente que Chile mantendrá la solidaridad continental con los demás países, pero que su posición en el exterior continuará siendo la misma.

El nuevo Gobierno ha quedado constituido de la siguiente manera:

Relaciones Exteriores.—Erbeito Barros, liberal.

Interior.—Raul Morales, radical.

Hacienda.—Benjamín Mates, liberal.

Defensa.—Alfredo Duahalde, radical.

Sanidad.—Eduardo Escuderos, socialista.

Comercio.—Pedro Alvarez, radical.

Trabajo.—Leónidas Layton, demócrata.

Justicia.—Jerónimo Urtuzar, demócrata.

Tierra y Colonización.—Pedro Poblete, socialista.

Fomento.—Oscar Schanacke, socialista.

En la ceremonia de proclamación se produjeron algunos incidentes de poca importancia, y en la sesión de la Cámara fueron expulsados de la sala siete diputados comunistas, que interrumpieron a los oradores con gritos de muera el Fascismo.

En las calles, los representantes de las Delegaciones argentinas, fueron entusiásticamente ovacionados por el público.—Efe.



Desde las primeras líneas los soldados de las compañías de propaganda alemanas, hablaban a los soviets con grandes altavoces durante la noche. En estas emisiones les dan a conocer los verdaderos fines de Alemania y el engaño en que los tienen sumidos sus dirigentes.—Foto Orbis.

Vida Religiosa

Santo del día: San Isidoro, obispo. Jubileo Circular: San Lucas.
EN LA COMPANIA
 La misa y Comunión del Apostolado de la Oración de Caballeros, tendrá lugar mañana, domingo, a las nueve, rogándose a todos la puntual asistencia.

Del Jueves y Viernes Santo

Los Divinos Oficios

En estos días de suyo grandiosos por la solemnidad que encierran, la ciudad entera ha conmemorado, en un alarde de sincera religiosidad, los momentos sublimes de la Pasión del Señor, representados en los Divinos Oficios celebrados en los distintos templos, con la magnificencia y esplendor propios del culto católico.

Anteayer hubo en las diferentes iglesias más solemnes con sermón de la Institución de la Eucaristía, terminando con procesiones para trasladar a S. D. M. al Monumento, concurriendo a los habidos en la R. e I. I. Colegial el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, en cumplimiento de acuerdo capitular.

Desde la terminación de los Divinos Oficios del Jueves Santo hasta mucho después de anochecido, hubo la tradicional visita de Sagrarios, viéndose los templos concurridísimos de fieles, especialmente a la hora clásica de la caída de la tarde en que las vías principales de la ciudad presentaban animadísimo aspecto.

El Excmo. Ayuntamiento, las fuerzas de la guarnición, los asilados de las casas de beneficencia y muchas otras entidades; y corporaciones efectuaron la visita a los Monumentos instalados todos con detalles de delicado gusto.

Las místicas jornadas de este grandioso día fueron realizadas con la presencia de la mujer jerezana que, como es de rigor, lució con el garbo y distinción peculiar, la airosa mantilla de nuestra tierra.

A los Divinos Oficios de ayer, Viernes Santo, concurrió la representación de la ciudad a la iglesia Colegiata, tomando parte en unión del Ilmo. Cabildo en la adoración de la Santa Cruz y concurriendo a la procesión para trasladar la Divina Eucaristía desde el Monumento al altar mayor, análogas ceremonias que se efectuaron con la mayor solemnidad en las demás iglesias parroquiales y conventuales, con muy numerosa asistencia de fieles en ellas.

Sábado Santo Divinos Oficios

En la R. e I. I. Colegial.—A las ocho y media los Divinos Oficios propios del día.

Domingo de Resurrección: A las nueve y media solemnisísima misa cantada con sermón.

En San Miguel.—A las ocho, Horas canónicas, Bendición del fuego, Angélica, Profecías, Bendición de Pila, Misa solemne, Rompimiento del Velo, terminando los Oficios con procesión solemne con S. D. M. al Sagrario.

Domingo de Resurrección: A las ocho y media, misa rezada y solemne inauguración de la Congregación de Hijas de María Inmaculada, recientemente erigida en esta parroquia. A las nueve y media, misa solemne, con plática por el señor cura.

En San Marcos.—A las diez, terminando con la solemne procesión con S. D. M. Por la tarde, a las siete, Santo Rosario y Regina Caeli Solemne.

En Santiago.—A las ocho y media, bendición del fuego, Profecías, Bendición de Pila y misa cantada en la que se dará la Sagrada Comunión.

Domingo de Resurrección: A las nueve, misa cantada con explicación del Evangelio.

En San Ignacio.—A las siete, Divinos Oficios.

En la Merced.—Bendición del fuego, del Cirio Pascual y Misa de Gloria, a las ocho y media.

Domingo de Resurrección: Procesión claustral con el Santísimo y misa solemne, a las ocho y media.

En San Francisco.—A las ocho, Bendición del Cirio Pascual, Profecías cantadas y misa solemne. En la misa se dará la Sagrada Comunión.

En Santo Domingo.—A las ocho, Bendición del Cirio y misa solemne.

Pascua de Resurrección: A las siete, procesión por los antiguos claustros del convento y a continuación misa rezada. Por la tarde, los cultos ordinarios de primer Domingo de mes.

En el Espíritu Santo.—A las siete y cuarto.

En Madre de Dios.—A las seis. Misa a las siete.

Domingo: A las seis. Misa a las siete.

En las Mínimas.—A las seis.

En el Carmen.—A las ocho. Por la tarde, a las siete y media, solemne: completas y ejercicio de la Santísima Virgen del Carmen Coronada y Regina Caelis.

Domingo de Resurrección: A las seis, Maitines y Laudes cantados, seguidos de la Santa Misa.

En la Santísima Trinidad.—A las siete.

Caldo Potax

El cubito de caldo de carne

Hoy degustación en el comercio de la señora viuda de Marcano, calle Francos



Veréis con qué sencillez,
 Me dieron forma en Jerez

Embotellaron el Sol
 de Andalucía, primero;
 me pusieron una chupa,
 la guitarra y un sombrero;
 y así nació el Tío Pepe,
 lleno de gracia y salero!

¡¡Ya véis con qué sencillez,
 se viste un vino en Jerez!!

SOLERO.

6-3-41.

El Miserere

A las ocho de la noche del Jueves Santo y a expensas del Excelentísimo Ayuntamiento, cantóse en la R. e I. I. Colegial el "Miserere" escrito expresamente para la misma por el inmortal Eslava.

Esta segunda interpretación, que fué irreproachable, corrió a cargo de los valiosos elementos músicos que integran la renombrada Schola Cantorum Carmelitana que dirige el competente profesor don Antonio Asencio Vivero.

La labor de los solistas Orellana, tenor y Coiras, barítono, así como la cuerda de bajos y coro de seises fué objeto de merecidos encomios.

Digna también de especial mención la actuación de la orquesta muy nutrida por cierto.

Como la noche del miércoles, la concurrencia de fieles fué muy numerosa.

El 23 de abril próximo expira el plazo para solicitar la inclusión en el Censo Estadístico de Ancianos (Orden de 12-1-42).

Anciano trabajador, solicita cuanto antes, sin intermediarios, del Instituto Nacional de Previsión u organismos autorizados, los impresos necesarios.

DE SOCIEDAD

Procedentes de Madrid se encuentran entre nosotros los señores vizcondes de la Manzana.

En la parroquia de Santiago ha recibido las aguas del bautismo el hermoso niño, noveno fruto de su matrimonio, dado a luz por la distinguida esposa de don Gonzalo Fernández de Bobadilla y Ragel, de soltera María Rivero Pereda.

Se le impuso al neófito el nombre de Alvaro, siendo apadrinado por sus tíos paternos los señores de Fernández de Bobadilla (don Manuel).

De Madrid se encuentra en ésta don Pedro Font de Mora e Ivison.

Se encuentran entre nosotros, procedentes de Málaga, los señores de Krauel (don Carlos), ella de soltera Isabel García Pelayo y de Trevilla.

Con motivo de estas festividades han vestido por vez primera el traje largo, las bellísimas señoritas Isabelita Lorente Roldán y María del Carmen Reina Moreno.

Llegó de Madrid don José Viña Pechuán.

Fornos, Comedor y Bar.

Regresó a Zaragoza el teniente alumno de la Academia de Infantería don José María Ciuró García.

El pasado Jueves Santo han lucido por vez primera las galas de la mujer, realizadas con la clásica mantilla española, las encantadoras señoritas María del Carmen González Ramos y Carmeli Vázquez Chaves.

Felizmente ha dado a luz una preciosa niña, primer fruto de su matrimonio, la marquesa de Santurce, por su cuna Consuelo de Domecq González.

Apadrinarán a la recién nacida sus bisabuelos la duquesa viuda de Santofía y el marqués de Torre Soto de Briviesca.

Continúa siendo muy grave el estado de salud de la respetable señora doña María del Carmen Alonso Fernández, viuda de González de la Peña.

En estas festividades ha vestido por primera vez el traje largo, la encantadora señorita Antonia Tenorio Fernández.

Se encuentra enfermo de algún cuidado, don Bernardo Carrasco Márquez.

Entrega en la Sección Femenina de la Falange la ropa para los fines de la Junta Benéfica local.

SUCESOS

UN INCENDIO

Anteayer ocurrió un incendio en un vagón del ferrocarril que se encontraba cargado de paja en las inmediaciones de la estación.

Parece ser que el siniestro fué originado por una punta de cigarrillo encendida que inadvertidamente arrojó sobre la mercancía uno de los obreros que la estaban cargando.

El servicio de incendios acudió al lugar del suceso consiguiendo dominar el fuego.

FARMACIAS DE GUARDIA

Sola, Honda, 18 y Núñez, Sol. 24.

Cuenta muy clara

3 copas de vino en cualquier lado, cuestan igual que MEDIA BOTELLA en

EL GALGO
 REMEDIOS número 3

LEÑA

de eucalipto y olivo para cocina y calefacción.

RIVELLOTT

TELEFONO-1803

SERVICIO A DOMICILIO

¡Señoras! ¡Señoritas!

Encarguen sus sombreros de moda a la VIUDA DE AMEZUA

San Agustín núm. 15. Segundo piso

OBROERO SEXAGENARIO

Si quedaste excluido del Régimen de Subsidio de Vejez, infórmate cuanto antes de la Orden de 12 de enero de 1942. El texto íntegro se halla expuesto en todas las oficinas del Instituto Nacional de Previsión, Ayuntamientos, Delegaciones Sindicales, Hermandad de la Ciudad y el Campesino y en las correspondencias de la Obra Sindical de Previsión.

✠
 XIV ANIVERSARIO
 Rogad a Dios en caridad por el alma
 DE LA SEÑORA

DOÑA MARIA DEL CARMEN DE YSASI DE GONZALEZ

Que descansó en el Señor el Jueves Santo, 5 de Abril de 1926, después de recibir los S. S.

(Q. S. G. G.)

Las misas rezadas que mañana domingo se celebren, a las ocho y media, en la R. e I. I. Colegial; a las siete y media y ocho y media, en el Santuario de la Merced; a las diez, en la Compañía; a las diez y media y a las doce, en Santo Domingo; a las ocho y media y a las doce, en San Miguel; a las doce, en San Marcos; y a las once, en San Pedro; a las siete y media, en las Mínimas; a las siete y media, en el Beaterio, y a las siete y media, en el Espíritu Santo, y la Exposición del Santísimo Sacramento en las Reparadoras y las Esclavas, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viudo don Ricardo González Soto, hermana, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la tengan presente en algunos de estos actos y oración, por lo que les quedarán agradecidos.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Patriarca de las Indias y Obispos de Madrid-Alcalá, Vitoria, Barcelona y Cádiz, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

- VERMUT -
G A R V E Y

Campamentos

Desde los tiempos más remotos los ejércitos en campaña han experimentado la necesidad de acampar, guareciéndose en tiendas o barracas, pero resguardándose de las inclemencias del tiempo, pero no todos han poseído el arte de construir los campamentos en las debidas condiciones de orden y seguridad, porque esto requiere una organización militar, que pocos pueblos de la antigüedad poseían.

Los egipcios, que son los primeros de quienes se saben que emplazaban campamentos, en las proximidades de las posiciones de sus enemigos, rodeaban sus instalaciones de una empalizada en la que dejaban una puerta guardada por un fuerte retén de soldados y en cuyo extremo opuesto se alzaban las tiendas de los jefes.

Los asirios, cercaban sus campos en cambio, por un elevado terraplén inaccesible para las tropas enemigas, los hebreos más confiados, o más seguros de sus propias fuerzas para defenderse de cualquier ataque, acampaban agrupando sus tiendas alrededor del tabernáculo, sin ninguna valla protectora y sin ningún terraplén.

Los griegos comenzaron ejecutando obras solidísimas, de defensas alrededor de sus campos. Homero escribe en su "Iliada" el campamento establecido por las fuerzas griegas delante de Troya, diciendo que estaba rodeado de un foso, una muralla y una estacada. Luego modificaron el sistema de fortificación, limitándose a establecer empalizadas en los lugares donde acampaban, que eran siempre altas mesetas de las cuales se divisaba el horizonte, y podían los vigilantes darse cuenta de la proximidad del enemigo.

El Imperio Romano, al extender sus dominios hasta los territorios más apartados de las sedes de los Césares, perfeccionó de tal manera la construcción de los campamentos, que aun hoy sus ruinas constituyen la admiración de los técnicos militares y de los arqueólogos.

Pirro, Rey del Epiro y Felipe de Macedonia experimentaron profundo asombro al contemplar un Campamento Romano, y Plutarco conigue que la operación de acampar era para los romanos objeto de los más minuciosos cuidados, lo mismo en tiempos de paz que frente al enemigo. Son los romanos quienes tienen la premisa de que los campamentos en tiempo de paz pueden servir magníficamente a la vez para proporcionar un bien ganado descanso a los soldados, para formar a los luchadores noveles, haciéndole adquirir de una manera tan rápida como prác-

tica hábitos guerreros y una perfecta instrucción militar.

Hasta tal punto consideró el pueblo romano, guerrero y conquistador como ningún otro, que al vivir en un campamento había de contribuir a la formación de las juventudes, que hizo del acto de acampar una verdadera ciencia. Según Tito Livio, los campamentos con su uniforme y cuidadosa organización eran como una imagen de la Patria ausente, en la que concentraban los jóvenes que en ellos se albergaban todas sus afecciones y en la que se hallaba siempre calor de hogar y cobijo de sus sufrimientos.

Desde entonces mucho se ha hablado y se ha discutido acerca de la conveniencia y de la utilidad de los Campamentos en la guerra, pero en muy contadas ocasiones se ha tratado de ello, en el sentido de que los romanos lo consideraban necesarios en tiempo de paz. Ha sido España—forja de patria y espíritu de imperio—la que ha restablecido los campamentos al estilo de aquellos que utilizó la Roma Imperial para la formación de buenos ciudadanos y soldados perfectos. La acción de acampar en des poblado no ha de tener únicamente efectos bélicos. Pueden también servir como lo viene demostrando el Frente de Juventudes de F. E. T. y de las Jons, con la Organización de sus Campamentos de verano, para crear hombres fuertes y sanos de espíritu, inculcándoles con el sentimiento de Patria, una concepción justa y equilibrada del cumplimiento del deber.

A través de los siglos, la técnica que emplearon los pueblos antiguos guerreros de los enemigos; de su grandeza y su esplendor, se ha perfeccionado a fin de hacer inútiles los intentos de asalto, sin arma de guerra, pero desde luego más temible que aquellas, porque se dirigen contra la espiritualidad de los enemigos de la Patria y de la Religión. Las empalizadas y los fosos y los terraplenes, han sido substituidos por las almas y los corazones de los muchachos de hoy, hombres de mañana, erigidos ya en defensores de España y en propulsores de Imperio.

Esta nueva modalidad en la Historia de los Campamentos, señalará también un jalón en la Historia del mundo.

Español, juega en el sorteo de Lotería de 11 de mayo y colaborará en la reconstrucción de la Ciudad Universitaria de Madrid.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Cádiz

Procediéndose en la actualidad por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes a la reorganización del sistema establecido para efectuar la distribución de los cupos de AZUCAR con destino a las industrias de confitería y al objeto de lograr una mayor equidad en la misma, todos los industriales de esta provincia, excepto los que se encuentren enclavados dentro de la demarcación de la Delegación Local Especial de Algeciras, remitirán a esta Delegación Provincial, antes del 15 de abril, declaración jurada ajustada al siguiente formulario:

- Razón social.
- Localidad.
- Domicilio.
- Contribución industrial.
- Capacidad.
- Número de obreros (exclusivamente confiteros).
- Antigüedad en la industria.

Asimismo deberá acompañar la certificación correspondiente a la Delegación de Industrias.

Todos los industriales confiteros a quienes afecta esta disposición deberán cumplimentar con toda exactitud y rapidez los datos antes indicados, ya que la falta de los mismos originará su exclusión de los cupos que se asignen.

La Comisaría General, de acuerdo con la Secretaría General y Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, comunica que estudiado por la Oficina de Precios de este Ministerio el expediente incoado a instancia de Fabricantes de Galletas de España, con domicilio en Madrid, Avenida José Antonio número 22, relativo a fabricación de galletas con substitutos de harina, azúcar y grasas a base de miel, mosto de uva, harina de boniatos y otras, esta Secretaría General y Técnica, en uso de las atribuciones que le han sido conferidas, ha resuelto autorizar la libertad de precio y contratación para las galletas que en su composición no entre materia prima alguna intervenida por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, ya que con las materias que dicho organismo distribuya a los fabricantes de galletas, éstos deberán fabricar las clases y tipos que regula la Orden Ministerial de 6 de junio de 1940 (B. O. del E. 16-6-40).

Los fabricantes harán constar en sus facturas de venta y en las envolturas y cajas la clase de galletas mediante la siguiente inscripción: "SIMILAR", entendiéndose implícitamente que los substitutos empleados para estas galletas "similares" tienen que ser materias no intervenidas y de libre contratación. Asimismo deberán ser marcados sobre los envases los precios de venta al público que ellos mismos determinen, de acuerdo con lo dispuesto en la Orden de 15-5-39 (B. O. número 144).

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Comisaría General, de acuerdo con la Secretaría General y Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, comunica los siguientes precios máximos para aguas carbonícas:

Sifón grande de agua carboníca (setiz), 0'35 pesetas; ídem pequeño, 0'25.

Los anteriores precios se entienden para mercancía servida a domicilio del industrial revendedor, situado en la misma localidad del emplazamiento de la fábrica.

En cuanto a las demás bebidas refrescantes a base de esencias de limón, naranja, manzana, piña, plátano, coca-cola y similares, la Secretaría General y Técnica viene sustentando el criterio de dejar que los fabricantes fijen libremente los precios de venta al público por no estar sujetos a tasa los jarabes y esencias utilizados en su elaboración, así como también por considerar que el mercado está abastecido con exceso de esta clase de bebidas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Comisaría General, de acuerdo con la Secretaría General y Técnica, del Ministerio de Industria y Comercio, comunica que ha resuelto autorizar la venta, en régimen de libertad de precios, de paraguas y sombrillas, debiéndose señalar sobre cada artículo su precio de venta al público, de acuerdo con lo dispuesto en la Orden de dicho Ministerio de 15-5-39 (B. O. número 144).

Lo que se hace público para general conocimiento.

El Gobernador Civil, Jefe de los Servicios Provinciales, Manuel R. Lechuga Paños.

El premio de periodismo de este mes se llamará

"GARCIA MORATO"

De acuerdo con la disposición de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular, de fecha 19 de enero de 1942, estableciendo como estímulo un premio mensual para los trabajos periodísticos publicados en la prensa española durante el mes anterior, se han acordado con esta fecha que para el mes de abril del corriente año este concurso se atenga a las siguientes bases:

Primera.—El premio correspondiente al concurso de abril de 1942 se denominará "Premio García Morato", en conmemoración del glorioso aviador muerto en accidente en dicho mes de 1939.

Segunda.—Podrán concurrir a él todos los trabajos con firma o anónimos, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. El trabajo premiado se publicará en toda la prensa de España.

Tercera.—La extensión del artículo será, como máximo, la correspondien-

te a tres cuartillas dobles, escritas a máquina y a dos espacios.

Cuarta.—El tema del concurso del mes de abril versará sobre "El aviador como héroe de las revoluciones nacionales y de la juventud del mundo".

Quinta.—Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa, consignando el nombre y domicilio. El fallo del Jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes a su acuerdo, no pudiéndose dividir ni declarar desierto.

Sexta.—El Jurado para el "Premio García Morato" lo compondrán el delegado nacional de Prensa o persona en quien delegue. El comandante don Luis Azcárraga, jefe de Meteorología y Protección de Vuelo del Ministerio del Aire. El camarada Sanz, enlace del Frente de Juventudes en el Ministerio del Aire. Doña Mercedes Ballesteros de la Torre, escritora. Y el camarada Ismael Herráiz, periodista.

Notas Taurinas

LOS ESPECTACULOS DE NUESTRA FERIA

Ya decíamos hace días que el diestro Emiliano de la Casa "Morenito de Talavera", en quien se había pensado para la novillada de nuestra feria abriñena, no podía actuar en la misma por tener comprometida con antelación las fechas del 2 y del 3 de mayo en Barcelona y Bilbao, respectivamente.

Pues bien, es muy posible que el cartel se complete con Bernardo Muñoz "Carnicerito", que se despedirá como matador de toros, al ternando con nuestro paisano Ventura Núñez "Venturita" y el portuense Miguel del Pino.

Si es así, están los aficionados de enhorabuena.

Nos consta que la empresa está llevando a cabo gestiones encaminadas a tal objeto, ante la imposibilidad de encontrar otros elementos que respondan a la importancia de nuestra incomparable feria abriñena.

EN TALAVERA DE LA REINA

Para la feria de mayo han organizado en Talavera de la Reina dos corridas de toros y una de novillos.

El día 16 alternarán Juanito Belmonte, Rafael Ortega Gómez y Emiliano de la Casa "Morenito de Talavera", que para aquella fecha será matador de toros.

El 17 torearán mano a mano Marcial Lalanda y Emiliano.

Y el 18 novillada con Pedro de la Casa "Morenito de Talavera II", Manuel Escudero y Dionisio Rodríguez.

Se desconocen los nombres de

las ganaderías que habrán de lidiarse en estos espectáculos.

MAÑANA EN MALAGA

Mañana se correrán en Málaga novillos de Conradi para Miguel del Pino, Paco Ortiz y "Galicho chico".

CUATRO "NOVIOS"

Para la organización de las corridas nocturnas en Madrid se han presentado cuatro pliegos suscritos por Arturo Barrera, Pedro Ballaña, Manolo Belmonte y "El Julliano".

El concurso no ha sido resuelto aún.

DON BRAULIO.

Hoy sábado, a las seis de la tarde, será conducido al Cementerio el cadáver del señor

DON JUAN ZURITA RUIZ

Que falleció ayer, después de recibir los S. S.

R. I. P. A.

Sus hermanos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos, RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir al funeral en San Dionisio, a las 5 y 1/2, y a la conducción de su cadáver, favor que agradecerán.

Vivía: DOÑA BLANCA, 9.

Suplican: Doña María Zurita, del Cuerpo de Telégrafos, y el señor director y personal del mismo.



MARQUES DEL MERITO

VINOS Y COÑACS

JEREZ

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá, 14

370 Sucursales en la Península y Marruecos

Capital totalmente desembolsado 100.000.000.— de ptas.
Reservas 90.528.661,56 "

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Sucursal en Jerez de la Frontera: PLAZA PRIMO DE RIVERA, 12

Pedro Domecq

(JEREZ DE LA FRONTERA)

CASA FUNDADA EN 1730

TRES MARCAS DE JEREZ

TRES MARCAS DE COÑAC

LA RAZA

CARLOS I

RIO VIEJO

FUNDADOR

JANDILLA

TRESCEPAS

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA

Don José Manuel de Domecq

DEPOSITO REMEDIOS, 2-TELEFONO 1303

Acción del Banco Español de Crédito en la economía española

Celebró hace dos meses su junta general de accionistas el Banco Español de Crédito. Tratábase entonces de dar a conocer el desarrollo de la actividad del Banco a lo largo de nuestra guerra, hasta junio de 1941. Las cifras fueron sorprendentes: para un capital desembolsado de 51 millones de pesetas, había unas reservas de 69 millones de pesetas; las cuentas acreedoras ascendían a 2.740 millones; la cartera comercial a 257 millones; los créditos a 654 millones; la cartera de títulos a casi 1.400 millones de pesetas (1.139 millones en fondos públicos y 252 en otros valores). Como consecuencia, los beneficios líquidos del ejercicio 1940-41 ascendían a 22 millones de pesetas.

Apenas concedida autorización ministerial que levantó el statu quo bancario, el Banesto puso en circulación en enero último las acciones que conservaba en cartera, hasta los cien millones de pesetas. Pero ya entonces se consideró insuficiente esta medida. En los medios financieros se daba por segura, como lógica y necesaria, una ampliación de capital. Y así se ha anunciado: la junta extraordinaria convocada para el próximo día once tratará del acuerdo de ampliar el capital hasta el doble, los doscientos millones de pesetas. Todavía no se sabe qué cantidad se pondrá inmediatamente en circulación de los cien millones que se crean.

La ocasión es propicia, en vísperas de este aumento de capital, para estudiar el proceso del desarrollo de este gran Banco, porque en él encontramos el significado de la acción del Banesto en la economía española. En el año 1902 se fundaba el Banco Español de Crédito, con un capital social de 20 millones de pesetas. Su actividad inicial fue pronto superada, y el Banesto intervino rápidamente en la vida económica de la realidad española, con decisión y empuje; había mucho que hacer y el Banesto tenía un puesto de honor.

En 1919 aumentó su capital de 20 a 50 millones; en 1929, de los 50 a los 100; ahora, de los 100 a los 200. Paso firme, en auge creciente. Los beneficios líquidos se cifraron en su primer año de vida en menos del millón de pesetas; en 1929-30 señalaron el punto culminante de la preguerra, con 11,6 millones; y tras la depresión general de los negocios de 1932 a 1936, y el paréntesis de nuestra guerra de liberación, los beneficios líquidos ascendieron ya en 1939-40 a 14,3 millones y, en fin, a 21,8 millones de 1940-41.

Los beneficios no se obtienen sin trabajo. La confianza que el público deposita en una institución bancaria es consecuencia de una actuación sólida y eficaz. Año tras año, de un modo especial en estos tres últimos lustros el Banco ha ido incrementando sus negocios, sus intervenciones, ampliando la red de sus sucursales, prodigando apoyo a cuanto en la economía española podía significar trabajo y espíritu; no el apoyo fácil de la merced, sino la ayuda eficaz de un instrumento rector, con deberes que cumplir en orden al interés privado y público.

Durante nuestra guerra de liberación el Banco Español de Crédito actuó con fuerte optimismo: intervino en las principales operaciones realizadas en la zona nacional (crédito al agricultor, operaciones del algodón, del arroz, de la naranja, de la patata temprana, etc.) y preparó el porvenir intentando el resurgir de España tras el sacrificio. Y en plena reconstrucción el Banesto presta una colaboración inestimable, en todos los órdenes de la actividad patria.

Indudablemente esta actuación vital y dinámica tiene sus frutos. Queremos tan sólo, como prueba del

desarrollo gigante obtenido por el Banco Español de Crédito, resultado de su labor tenaz, patriótica y efectiva, resaltar las cifras comparativas últimas que conocemos, de fin de enero de 1942, después de celebrada la junta general en la que los accionistas oyeron las palabras optimistas y esperanzadoras del presidente, don Pablo Garnica:

Total del balance: 31 enero 1942, 4.245 millones de pesetas; diferencia sobre 1936, 2.470. Cuentas acreedoras: 31 enero 1942, 3.011 millones de pesetas; diferencia sobre 1936, 1.724.

Prosigue, después de enero, el aumento en proporciones espléndidas; a fin de febrero las cuentas corrientes habían aumentado en más de 135 millones de pesetas y se cifraban en 3.150 millones.

Cuatrocientas sucursales en toda España y en el Norte de África dan fe de vida y de poder. No hay sector de la economía española que no perciba los beneficios de su contacto con el Banco Español de Crédito. No hay región a la que no haya extendido su organización. Y naturalmente la situación actual no significa meta definitiva en los proyectos del Banco; es simplemente un paso más en este proceso de auge constante a que asistimos desde hace cuarenta años. En la actualidad el Banco Español de Crédito dedica especial atención a la extensión de su red de sucursales y negocios en Cataluña. Levantará en el solar del antiguo Hotel Colón, adquirido por el Banco, un gran edificio social desde el que irradiará a toda la Cataluña su dinamismo. Absorbe la casa Arnús Garí y ha constituido en Barcelona un Comité Local integrado por personas de gran relieve. En Gerona y en Tarragona y en Lérida ha realizado ya o ha acordado en firme absorciones de firmas bancarias de gran relieve. Su creciente relación con la industria textil—del mismo modo que en otras regiones se interesa en la industria eléctrica, en la minera, en la de transporte, etc.—le da ocasión para extender su actividad.

Tal es, en breve indicación, el resultado de este proceso de actividad de un gran Banco que con afán renovado se prepara con una organización a punto, para poner, dentro y fuera de España, al servicio de la economía patria, toda su potencia.

Duros combates en Rusia en la región de Stalino

Los alemanes llevan la iniciativa

Bucarest.—Después de una calma de 24 horas se han reanudado los duros combates en la región de Stalino, con redoblada intensidad.

Pero esta vez son los alemanes quienes atacan y no los rusos. Los infantes alemanes, combatiendo con energía extraordinaria, apoyados por carros y aviación, han franqueado el curso superior del río Krinka, en largo sector.

El río fue sobrepasado en una profundidad de 15 kilómetros, sin que los soviets lograsen oponer una resistencia efectiva. Parece ser que las unidades rusas se vieron extraordinariamente sorprendidas por el empuje alemán.

Los soviets fueron desalojados de sus posiciones en el corto plazo de horas, a pesar de que contaban con numerosos efectivos.

Actualmente la lucha se libra

Delegación Provincial de "Auxilio Social"

Parte mensual de gastos e ingresos

Parte de gastos e ingresos del mes de diciembre de 1941:

Gastos por asistencia.—5.318 asistidos en Comedores, 160.545 raciones; 6.196 en Cocina de Hermandad, raciones 189.042; 32 en Hogar Infantil, 984 raciones; 252 en Hogar Escolar, 7.814 raciones; 50 en Cent. Alim. Infantil, 1.550 raciones; 16 en Cocina Dietética, 496 raciones; 2 en Guarderías Infantiles, 744 raciones.

Total de los gastos por asistencias, pesetas 387.034,18.

Ingresos.—23.407,70 pesetas por cuotas; 116.607,06, por Ficha Azul; 18.082,76, por donativos recibidos.

Total de ingresos, 158.097,52 pesetas.

Déficit.—228.936,66 pesetas, sufragadas por el fondo benéfico social.

Jerez de la Frontera 4 de marzo de 1942.—El administrador provincial.—Visto bueno: El delegado provincial

Parte de gastos e ingresos del mes de enero de 1942:

Gastos por asistencia.—5.072 asistidos en Comedores, 162.775 raciones; 6.382 en Cocina de Hermandad, raciones 195.265; 30 en Hogar Infantil, 956 raciones; 250 en Hogar Escolar, 7.767 raciones; 58 en Cent. Alim. Infantil, 1.798 raciones; 16 en Cocina Dietética, 496 raciones; 25 en Guarderías Infantiles, 775 raciones.

Total de los gastos por asistencia, pesetas 395.139,38.

Ingresos.—25.438,55 pesetas por cuotas; 117.313,65, por Ficha Azul; 9.098,07, por donativos recibidos.

Total de ingresos, 151.850,27 pesetas.

Déficit.—243.289,11 pesetas, sufragadas por el fondo benéfico social.

Jerez de la Frontera 17 de marzo de 1942.—El administrador provincial.—Visto bueno: El delegado provincial

ENSEÑANZA

clases particulares, alumnos ambos sexos, para las Oposiciones anunciadas, de 300 plazas de Auxiliares, Ministerio de Hacienda.

San Agustín, 16.

Anoche recorrió las calles madrileñas la tradicional procesión del Silencio, de los Cruzados de la Fe

Figuraban en ella dos mil nazarenos, más de ocho mil personas y veinte "pasos"

Madrid.—A las diez de la noche ha salido la procesión del Silencio, organizada por la Hermandad de los Cruzados de la Fe. Han desfilado dos mil Nazarenos y más de 8.000 personas.

En la plaza de la Independencia, ante la Puerta de Alcalá, se habían levantado tribunas para que las autoridades y público presenciaran el desfile de la comitiva religiosa. En tribuna especial se encontraban el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; el gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz; el Subsecretario del Ejército, general Camilo Alonso Vega; el Subsecretario del Aire, general Saenz de Buruaga (don Eduardo); el Embajador del Japón; la Infanta Mercedes de Baviera, y el ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller.

La procesión estaba integrada por cuatro parciales: las del Oratorio del Olivar, parroquia de la Concepción, parroquia del Carmen y la de San Nicolás.

En la Plaza de los Mártires del Diez de Agosto (Cibeles), se reunieron las cuatro, para desfilar ante las autoridades.

El Comendador Mayor de los Cruzados de la Fe, don Fernando Rodríguez Rivera, y el Asesor religioso, se adelantaron hasta la tribuna para solicitar la venia del Ayuntamiento, en la plaza de la Independencia, y seguidamente se inició el desfile, abriendo marcha un piquete de Caballería.

Han figurado en la procesión veinte "pasos".—Cifra.

LOS MINISTROS DE JUSTICIA Y EJERCITO EN BILBAO

Bilbao.—Los ministros del Ejército y Justicia, que se hallan pasando unos días en su casa de Durango, han presidido la procesión del Jueves Santo, organizada por la Cofradía de la Santa Vera Cruz.

La de ayer, en Bilbao, fué presidida por el Subsecretario de Gobernación, y la de hoy, Viernes Santo, por el ministro de Justicia.—Cifra.

NOTAS DEPORTIVAS

SE VA A REUNIR LA COMISION DE REGLAS

En Berlín, y aprovechando la circunstancia de hallarse varios miembros del organismo técnico de la F. I. F. A., se celebrará un cambio de impresiones, que más tarde continuará en Milán, con asistencia de Giovanni Mauro. Hay que decidir tres importantes consultas, una de Portugal, otra de Suiza y puntualizar más la respuesta dada a España en el caso del árbitro que se le paró el reloj.

Portugal ha planteado el caso del jugador que se adelanta al tirarse un penalty, pegando la pelota en la puerta o devolviéndola al guardameta. El infractor pertenece al bando que ataca, comete la falta al silbar el árbitro y cuando la pelota "aún no se halla en juego".

En cuanto a la consulta de Suiza, es sobre el balón neutral cuando un jugador entra en el campo fuera de tiempo; es decir, sin estar suspendido el juego por el árbitro.

LETRAS DE LUTO

Ayer dejó de existir el señor don Juan Zurita Ruiz, persona que contaba con numerosas relaciones de amistad.

A las seis de la tarde de hoy será conducido el cadáver a la necrópolis. Descanse en paz el alma del difunto y reciban nuestro sentido pésame sus hermanos, entre ellos su hermana doña María, del Cuerpo de Telégrafos.

—Mañana hace catorce años que descansó en el Señor el alma de la respetable dama doña María del Carmen de Ysasi (q. s. g. h.), esposa que fué de D. Ricardo González Soto, que por sus acrisoladas virtudes y supremas bondades estuvo rodeada de la estimación y del cariño de Jerez entero y en especial de la gente humilde a la que socorria con mano pródiga.

Las misas rezadas que se celebren dicho día en diversos templos y la Exposición del Santísimo Sacramento en las Reparadoras y en las clavias, serán aplicados por el descanso eterno de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro pésame más sentido a su apenado viudo, hermana doña Paz, tíos, sobrinos y demás familia doliente.

VILLAMARTA

Sábado de Gloria

Temporada de Primavera

DIVERTIDO ESTRENO

Mamá quiere ser noble

En español :: Dos horas de risa

NEVERAS ELECTRICAS "FRISAN"

Un éxito de la Industria Nacional

Exposición y venta: José A. Primo de Rivera número 59

AGENCIA CHEVROLET: JOSE SANTIAGO SOTO

TELEFONO 2229

Anuncios breves

COLEGIO - Academia. Párvulos, 1.ª Enseñanza, Cultura general, Ingresos, Cursos, Oposiciones, Taquigrafía. Plaza Domecq, 43.

VENTA 1.ª cortada (corte largo y taco). Paseo de las Delicias. Venta. Teléfono 2000. Jerez.

HUEVOS para incubación. Granja San José, ganadora del Campeonato Nacional de Puesta del Año avícola 1940-41. Teléfono 1047.

SE VENDEN naranjas de Palma del Río. Calle Empeorada, 8.

GRANJA "Santa Isabel" Huevos para incubación. Raza Utrerana Blanca seleccionada. Teléfono número 1288.

SE VENDE casa a vecinos sitio céntrico. Teléfono 1400, razón.

SE VENDE leche pura de vaca, garantizada. Razón: San Pablo, 16 y Marqués de Cádiz, 24.

SE VENDE radio. Razón teléfono 1385.

MEDIAS. Se cogen carrerillas a máquina. Entrega en el día. Lealías, 2.

PARA una buena encuadernación, en C. rretero, 35.

PARVULOS y clases particulares alumnos 1.ª y 2.ª Enseñanza. San Agustín, 16.

PERDIDA Bolsa negra, documentos—interés, mé tático. Entregar: Espíritu Santo, 20.

ALMONELA. Je 11 2 7. Cardenal Herrero, 40

CASA PALACIO

Fábrica de Losetas y Piedra Artificial

Artículos sanitarios. - Cuartos de baño. - Azulejos. - Zócalos de dibujos. Cocinas económicas. - Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente

Concesionario de Uralita S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 43, 45 y 47. - Teléfono 1274 JEREZ DE LA FRONTERA

GRAN CIRCO ESTADIO

Propietaria: Doña Consuelo Cantalejo (JEREZANA)

Hoy a las DIEZ DE LA NOCHE

Presentación de la gran compañía de circo

MAÑANA DOMINGO

TRES GRANDES FUNCIONES: a las 4 y media, 7 y 10

La taquilla 11 a 1

"UNION GANADERA"

Seguros de Ganados e Incendios

Dirección General: Jimíos, 5. Sevilla.

Delegado en Jerez: JUAN ORTIZ. Rondona, 19.

Los desfiles procesionales constituyen un legítimo orgullo para la ciudad

(Viene de primera plana)
Gonzalo, Sebastián Carrasco y Pedro García-Pelayo, y Gestor, camarada Miguel Sánchez; Secretario accidental del Excelentísimo Ayuntamiento, don Modesto Marín; representación de la Autoridad militar; presbíteros señores don José María Pastor y don Antonio Cabezas, y representaciones de Cofradías.

La primera de las Cofradías que en la tarde de ayer, Viernes Santo, desfiló por la Carrera oficial, fué la del Santo Cristo del Amor, María Santísima de los Remedios y San Juan Evangelista, que había efectuado su salida de la filial de San Juan de los Caballeros, a las seis y media de la tarde.

En la tribuna oficial se encontraban el primer teniente de alcalde y el gestor, camaradas Andrés Fereán López y José Arias Rodríguez, una representación de la Autoridad militar, los párrocos de San Miguel y de San Enrique y Santa Teresa, don Rafael Rodríguez González y don Antonio Cabezas Muñoz, el presbítero don Rafael Serrano Calderón, secretario accidental del Excelentísimo Ayuntamiento don Modesto Marín Ruiz y representaciones de diversas Hermanidades.

La mayoría de los cofrades iban descalzos.

El único "paso" de la Cofradía iba exornado con severa sencillez, destacando la imagen de la Santísima Virgen, de gran veneración, que cuenta con numerosos devotos no sólo en la feligresía, sino en todo Jerez.

Son dignos de los máximos encomios, los esfuerzos y celo desplegados por cuantos Hermanos integran esta Cofradía, que sólo lleva dos años de constituida y que la van conociendo por los senderos más directos para conseguir el alto fin de penitencia y de esplendor para que fué creada.

Seguida de la anterior iba la popular Cofradía de Nuestra Señora de la Soledad, que a las siete y media había salido de la iglesia de la Victoria.

Con el mayor orden y lucimiento hizo su recorrido.

El "paso" de la Santísima Virgen iba adornado con centenares de claveles blancos, recogidos en macetas y ánforas de plata, distribuidos artísticamente.

La iluminación, de cera, era realmente espléndida.

Llamó grandemente la atención la manera como era conducido el "paso", por costaleros sevillanos, mecidiendo, cual es costumbre en la capital de Andalucía.

Esta procesión la precedía una escuadra a caballo, del Regimiento de Artillería, concurriendo las bandas de tambores y cornetas del Hospicio Provincial y la de música del mismo Establecimiento benéfico.

Presidían, la Junta de Gobierno y con ella el Prior de los Carmelitas, reverendo Padre Fray Alberto Caballero.

Detrás del "paso" iban no pocas señoras y algunos penitentes con cruces.

De Preste actuaba el presbítero señor Mier Terán.

La Pontificia y Real Archicofradía del Santísimo Cristo de la Expiración, desfiló a continuación por la Carrera oficial, formando en sus filas numerosas Hermanas.

Abrió marcha al cortejo, la escuadra y bandas de tambores y cornetas de la Cruz Roja.

Iba en primer lugar el magnífico "paso" de la imagen veneranda del Santísimo Cristo, que lucía artísticos candelabros y delicados adornos. Presidíanlo el presbítero don Manuel Becerra y los Hermanos Mayores don José Barea García, don Miguel Román Casale, don Domingo Fernández, don José Caballero y don Juan del Pino, entre otros.

A continuación, la imagen de San Juan, artístico "paso", y, por último, el de Nuestra Señora del Valle, cuya canastilla, este año dorada, hace resaltar la magnificencia del "paso".

Iban en la presidencia oficial, el Mayordomo Honorario ilustrísimo señor don Fernando Fernández Gao; el efectivo, don José Cano Rodríguez; el canónigo de la Colegiata, muy ilustrado señor don Teodoro Sánchez Rodríguez y los Hermanos Mayores don Nicolás Martín, don Manuel Martín, don José Burgos y don Pedro Rosa.

El "paso" de la Santísima Virgen lo presidía, con otros directivos, el Consiliario don Pedro Gutiérrez de Quijano y Medina.

De Preste actuaba el presbítero señor Fernández Croharé.

Concurrían las bandas de tambores y cornetas del Regimiento de Infantería y la de música de los Salesianos, de Cádiz.

La popular y arraigada devoción de que gozan estas queridas imágenes, hizo patente, como siempre, en los momentos de su salida y regreso,

ya bien avanzada la madrugada, y en los típicos lugares de su largo recorrido, escuchándose infinidad de saetas.

Cerró la magnífica jornada, con su característico esplendor y boato, la Real y Pontificia Hermandad del Santo Entierro, cuyo desfile, suntuoso y magnífico, causó la general admiración.

Abrieron marcha una escuadra montada de la Guardia civil, en traje de gala, y las bandas de clarines del Regimiento de Artillería.

Cruz de guía y dos largas filas de cofrades, figurando en el centro los banderines y guiones de la Hermandad, el estandarte del Santo Sepulcro, atributos de la Pasión y la Cruz parroquial de Santiago.

"Paso" de la Cruz, con sencillos adornos y, a seguida, las bandas de tambores y cornetas del Hospicio Provincial.

Comisiones de las Cofradías de penitencia de la Coronación, el Desconsuelo y el Nazareno.

Penón morado de Castilla, con una escolta de soldados.

Presidencia, integrada por el Secretario del Movimiento, camarada José Argudo Rivero, en representación del Jefe Local; presbítero don Enrique López Pichardo, en representación del señor Arcipreste; Juez decano de los de instrucción, don Marcelo Rivas; Subdelegado de Hacienda, don Cecilio Gurra; señor Comisario de Policía; camarada Miguel Casas, del Frente de Juventudes, y Hermano Mayor, don Alvaro de Domecq.

Desfilaba a continuación otra presidencia, integrada por Comisiones de Jefes y Oficiales de los distintos Cuerpos de la guarnición, en traje de gala, con bandas y condecoraciones.

La Sagrada Urna, en magnífica carroza, a cuyos costados iban los religiosos Carmelitas RR. PP. Fray Rendo Ramos, Fray Elías Ramos, Fray Gabriel Moreno y Maestro de Novicios.

Ostentando la elevada representación de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, Príncipe Honorario de la Hermandad, marchaba el Comandante militar de la Plaza y Coronel del Regimiento de Artillería, don Sebastián de Aranda y del Río, seguido de su ayudante, el capitán señor Huertas, y de una escolta formada por oficiales de las distintas Armas.

Representaciones del Cuerpo Consular y de las distintas Ordenes de religiosos.

Presidencia de honor de la Hermandad, integrada por la Junta de Gobierno, acompañada del R. P. Torreblanca (S. J.), y prior de los Carmelitas de Carmona, R. P. Fray Alberto Berraquero, siguiendo el soberbio "paso" de Nuestra Señora de la Piedad, preciosamente adornado con flores blancas, hábilmente distribuidas en jarrones y porta-macetas de plata, ostentando, además, profusa iluminación en rica candelaria.

Marchaban a uno y otro lado, muchos particulares, con velas encendidas, y a continuación el Preste y ves tuarios.

Por último, el Excelentísimo Ayuntamiento, bajo mazas, presidido por el alcalde, camarada Eduardo Delage, e integrado por los tenientes de alcalde y gestores, camaradas Carrasco, García-Pelayo, Herrero, González, Argudo (J.), López, Durán-Tejera, de Domecq y González, Requejo, Almada y Sánchez Durán; Capellán señor Orellana; Inspector de los Servicios Municipales, camarada Antonio Salas; Jefe de negociado en funciones de Secretario, señor Paggiery, y Mayordomo, señor Mariscal.

Tras la representación de la ciudad, la banda municipal de música y una sección de la Guardia Urbana. Cerraba el suntuoso cortejo una Compañía, con bandera, escuadra y banda del Regimiento de Infantería, que tributó a las sagradas imágenes y a la representación del Generalísimo Franco, los debidos honores.

Como queda dicho, el desfile de esta procesión por las calles de la Carrera oficial, resultó en extremo lucido, hallándose aquella invadida de público.

Queremos cerrar estas notas informativas, haciendo resaltar la religiosidad del pueblo de Jerez, ampliamente demostrada en las brillantes jornadas de estos días, en que se ha registrado el orden más absoluto, a lo que también ha contribuido el discreto y bien organizado servicio de vigilancia prestado por las fuerzas de Policía Armada y Orden público.

No hemos de negar nuestro fervoroso aplauso a las dignas Autoridades, que han prestado su entusiasta y decidida colaboración a la Unión de Hermandades. La actuación ha quedado reflejada en el esplendoroso resultado de esta inolvidable Semana Santa.

Se comprueba una disminución notable en la actividad roja

Los alemanes ocupan un número bastante considerable de localidades

En dos meses la Marina de guerra alemana ha hundido: Un crucero, ocho destructores, tres caza-submarinos, cuatro torpederos y otros muchos buques

Quartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

A pesar de los violentos ataques de carácter local lanzados por el adversario se comprueba una disminución notable en la actividad ofensiva del enemigo en el frente oriental. Han sido ocupados un número bastante importante de localidades en el curso de las operaciones ofensivas alemanas. En la costa caucasiaca los aviones de bombardeo alemanes incendiaron petroleros soviéticos de gran tonelaje. En aguas de Kerts un buque mercante también de importante tonelaje resultó averiado.

En el Norte de África los bombarderos alemanes alcanzaron con sus bombas a dos mercantes enemigos: cerca de Tobruk. En combates aéreos seis aparatos británicos han sido derribados.

Día y noche han sido atacadas las instalaciones militares de la Valetta y aeródromo de la isla de Malta. Cuatro aviones británicos han sido derribados por los cazas alemanes en combate aéreo. Fueron observados importantes incendios y fuertes explosiones.

Durante los meses de febrero y marzo la Marina de Guerra alemana ha efectuado operaciones contra la navegación de aprovisionamiento enemigo coronadas por el éxito. En estos dos meses ha hundido las siguientes fuerzas navales de Gran Bretaña y Estados Unidos:

Un crucero del tipo Lenader;

ocho destructores; tres cazas submarinos; cuatro torpederos; doce lanchas rápidas y cañoneras; cinco buques de escoltas y tres unidades más. Además la aviación alemana ha hundido dos cañoneras a motor y tres barcos de escolta. Por último la acción de las fuerzas navales y de ataques aéreos alemanes han resultado averiados treinta y siete buques de guerra enemigos, de los cuales, diez son cruceros, once destructores y cinco submarinos.—Efe.

PARTE ITALIANO

Roma.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: En el frente de Cirénai-ca actividad limitada de patrullas y artillería. Nuestras escuadrillas ametrallaron eficazmente las con-

centraciones enemigas, algunos elementos mecanizados fueron incendiados y otros muchos quedaron destruidos. Importantes concentraciones de la aviación italo-alemana atacaron con gran energía las bases navales y aéreas de la isla de Malta, alcanzando los objetivos de lleno con bombas de todos los calibres. Un submarigible y un contratorpedero fueron averiados en el puerto de la Valetta y dos aviones que se hallaban en tierra también resultaron alcanzados. Se observó gran número de destrucciones e incendios.

El enemigo perdió en combate aéreo tres "Spifires" y un "Curtis", derribados por la caza alemana.—Efe.

NOTA DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

El régimen de bonificaciones para el trigo

Madrid.—En fecha próxima publicará el "Boletín Oficial del Estado" el Decreto aprobado en el último Consejo de ministros, ordenando el régimen de bonificación para el trigo.

Dichas bonificaciones, que se harán atendiendo al rendimiento en quintales métricos por hectáreas, oscilarán según las diversas zonas de

España, entre 10 y 30 pesetas por quintal métrico de trigo.

Lo cual se hace público por este Ministerio, a fin de que, conocido por los agricultores el precio remunerador a que se pagará el trigo de la próxima cosecha, se esmeren en las labores de descargas y en preparar una recolección cuidadosa, dedicando, además, a barbechos, bases de futuras siembras la mayor extensión de terreno, labrando éste convenientemente, para conseguir, en plazo no lejano, que España disponga de trigo bastante para satisfacer con holgura sus necesidades.

De este modo, el agricultor responderá a los deseos del Caudillo y contribuirá a la patriótica tarea de levantar a España, secundando las iniciativas del Generalísimo, que con tantos desvelos dirige los destinos de la Nación.—Cifra.

EL CORONEL JHNSON EN NUEVA DELHI

Nueva Delhi.—Ha llegado el coronel Jhnsn, representante personal de Roosevelt, en esta capital.—Efe.

DOS BARCOS AMERICANOS HUNDIDOS EN EL CARIBE

Washington.—Dos mercantes norteamericanos de tonelaje medio han sido torpedeados en el Mar Caribe.—Efe.

El embajador del Japón en Berlín es esperado en Budapest

Budapest.—El embajador japonés en Berlín, general Ohsima, llegará próximamente a Budapest.—Efe.

La construcción de mercantes por Norteamérica en 1942-43

Washington.—Se han firmado los contratos de construcción de 2.300 buques mercantes en el período comprendido entre 1942 y 1943, con el fin de realizar el deseo expresado por Roosevelt cifrado en 23 millones de toneladas. Este año se botarán más de ochocientos mercantes. Treientos trece serán petroleros y cuatrocientos, cargos. Efe.

El Ministro de Asuntos Exteriores visita en San Ildefonso la Colegiata

San Ildefonso.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer, acompañado de su esposa y de sus hijos, ha visitado la Colegiata y otros templos. Fué objeto el Presidente de la Junta Política, de grandes muestras de respeto y simpatía por parte de la población.—Cifra.

Las conversaciones celebradas entre Wavel y Cripps

En los círculos competentes se dice que han tenido por objeto preparar las que tendrán lugar con el Presidente del Consejo Panindio

A estas asistirán Cripps y Nehru.—Se espera que Wavel se entreviste con el Presidente de la Liga Musulmana

Nueva Delhi.—Las conversaciones celebradas hoy entre Wavel y Cripps, han tenido por objetivo, según se asegura en los círculos competentes, preparar las que mañana sábado sostendrá el primero con el Presidente del Consejo Panindio, Azad, y a las cuales asistirán Cripps y Nehru.

Es también probable que Wavel se

entreviste con Jinnah, presidente de la Liga Musulmana.

Este ha manifestado, en una sesión pública de la Liga, que las proposiciones británicas no podrán ser aceptadas si no responden a las aspiraciones de la comunidad musulmana de la India.

Asimismo, el Comité Ejecutivo de la organización Nahasabha, ha afirmado que su determinación de no aceptar las proposiciones inglesas, responde al malestar que las divisiones de su Patria suscitan en el pueblo indio.—Efe.

WAVEL Y AZAD SE ENTREVISTARÁN HOY

Nueva Delhi.—La entrevista Wavel con el presidente del Consejo Panindio, Azad, está prevista para el día 4. Asistirán a la misma Cripps y Pandt Nehru.—Efe.

VON PAPAN LLEGA A SOFIA

Sofía.—De paso para Turquía ha llegado el embajador de Alemania, von Papen.—Efe.

PROME ha sido ocupada por las fuerzas japonesas

Londres.—La ciudad de Promé (Birmania) ha caído en poder de las tropas japonesas, según noticias de origen inglés.—Efe.